
          
        

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΗΦΙΣΙΑ, ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2023 



 

 

Ας προσπαθήσουμε να καθιερώσουμε το δικαίωμα  

της έμφυτης αξιοπρέπειας στις ζωές όλων.  

Ας δώσουμε τον σεβασμό και την αξία που αρμόζει  

στον κάθε έναν, ώστε να έχουμε τις αρετές  

που χρειάζονται για να αποκαλούμαστε  

«ανθρώποι». 

Αντώνης Τσαπατάκης, Παραολυμπιονίκης Κολύμβησης 

 

 

 

Εισαγωγή 

 

Τα τελευταία χρόνια τονίζεται όλο και περισσότερο η αξία της ισότιμης 

δυνατότητας παρακολούθησης των αγώνας από άτομα με αναπηρίες. Ο αθλητισμός 

από την φύση του είναι η προσπάθεια του ανθρώπου να φτάσει ή ακόμη καλύτερα να 

ξεπεράσει τα όρια και τις αντοχές του υπέρ νικώντας τις δυσκολίες και μέσα από την 

συμμετοχή να καταξιωθεί αθλητικά.  

Είναι γεγονός ότι τα άτομα με αναπηρίες βιώνουν διαχρονικά αποκλεισμούς ή 

ακόμη και ρατσιστικές συμπεριφορές, δεδομένα που δεν συνάδουν με τα ιδεώδη του 

αθλητικού κινήματος των ίσων συμμετοχών και της ευγενούς άμιλλας. Αυτά τα 

βιώματα είναι κυρίως από την κοινωνική ζωή τους και μέσα από την συμμετοχή τους 

στο οπαδικό κίνημα μπορούν να ξεπεραστούν ή τουλάχιστον να μετριαστούν. 

Το Σχέδιο Δράσης της Εταιρείας μας, για την ισότιμη αντιμετώπιση και την 

ανοιχτή πρόσβαση των Ατόμων με Αναπηρία) είναι ένας ‘οδικός χάρτης’ που παρέχει 

ένα σαφές, συνεκτικό και συστηματικό πλαίσιο δράσης κυρίως για την περίοδο 2022-

2025. Σκοπός λοιπόν αυτού του σχεδίου είναι η επικοινωνία και η ένταξη των ατόμων 

με αναπηρία στο μεγάλο κοινωνικό αγαθό του Αθλητισμού. Θα έχει ως αποδέκτες 

φιλάθλους με αναπηρία και φιλάθλους, συνοδούς, φίλους, εμπλεκόμενους με ΑμεΑ, 

που έρχονται σε επαφή στα αθλητικά γεγονότα της ομάδας. 

 

 

 

 

Κηφισιά – Αθλητική Ένωση Ποδοσφαιρική Ανώνυμη Εταιρεία 

 

 

 

 



 

 

 

Πολιτική 

 

Είναι γεγονός, ότι οι φίλαθλοι με αναπηρία, φίλαθλοι συνοδοί εμπλεκόμενοι με 

Α.με.Α., επισκέπτες των σταδίων και αθλητικών γεγονότων αντιπροσωπεύουν όλο και 

περισσότερο την ευρεία ευρωπαϊκή κοινότητα. Επιπλέον, ο αριθμός των Α.με.Α., που 

επιθυμεί να παρακολουθήσει ζωντανούς αγώνες με την οικογένεια ή τους φίλους, 

συνεχώς αυξάνεται.  

Η δημιουργία προδιαγραφών για προσβάσιμη συμμετοχή και βιωματική 

εμπειρία  σε αθλητικά δρώμενα αποσκοπεί στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 

Α.με.Α., δίνοντάς τους τη δυνατότητα να βιώνουν μια αθλητική εμπειρία πιο 

ανεξάρτητα και ικανοποιητικά. 

Η ΠΑΕ Κηφισιά θεωρεί ότι το άθλημα του ποδοσφαίρου και ιδιαίτερα δια ζώσης 

προσφέρει εμπειρίες, που μπορούν να επηρεάσουν τη ζωή και όλοι πρέπει να έχουν 

ίση πρόσβαση σε αυτές και ενθαρρύνουμε τα άτομα Α.με.Α. για συμμετοχή.  

Επιδίωξη μας είναι η δημιουργία ενός πλαισίου, όπου τα άτομα με αναπηρία 

αποτελούν βασικό μέρος του παγκόσμιου αθλητικού τοπίου, ως οπαδοί/φίλαθλοι, 

υπάλληλοι και εθελοντές έτσι, ώστε όλοι να έχουν ίσες ευκαιρίες να συνεισφέρουν σε 

ένα προσιτό φιλόξενο περιβάλλον, χωρίς αποκλεισμούς. 

Η πολιτική της ΠΑΕ προσβλέπει στην απόλυτη προστασία ατόμων με αναπηρίες 

έναντι κάθε μορφής διάκρισης προσπαθώντας να υλοποιήσει στρατηγική ίσων 

ευκαιριών. Στα πλαίσια αυτής της πολιτικής, επιδίωξη μας είναι η διευκόλυνση 

πρόσβασης των ατόμων αυτών στο αθλητικό προϊόν και θέαμα και η εξασφάλιση όλων 

των υπηρεσιών προκειμένου να καταστεί η παρουσία τους στο χώρο του γηπέδου μια 

ευχαρίστηση κατάσταση με πολλαπλές ηθικές, ψυχικές και κοινωνικές «απολαύσεις».  

Στόχος της συγκεκριμένης πρωτοβουλίας αποτελεί η ανάπτυξη κοινών δράσεων 

και πρωτοβουλιών σχετικά με την προσβασιμότητα και συμπεριληπτική εμπειρία σε 

στάδια και αθλητικά γεγονότα για άτομα με αναπηρίες.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Σχέδιο Δράσης 

 

Το Σχέδιο Δράσης περιλαμβάνει ένα ευρύ πλέγμα δράσεων και συνεργασιών σε τομείς 

κοινού ενδιαφέροντος και πεδίων παρέμβασης. Οι δράσεις του παρόντος Σχεδίου 

εντάσσονται σε οκτώ στόχους, όπως αυτοί διαμορφώθηκαν. Οι δράσεις αναλύονται 

περαιτέρω σε έργα και ενέργειες με σαφές χρονοδιάγραμμα. Με τον τρόπο αυτό, Η 

Εταιρεία τίθεται στην υπηρεσία των ατόμων με αναπηρία με τη χάραξη «αθλητικής» 

πολιτικής που βασίζεται σε δεδομένα και έτσι βελτιώνει την καθημερινότητά τους.  

 

Στόχος 1: Η συμμετοχή σε κάθε έκφανση της ζωής 

Για την προσεχή αγωνιστική περίοδο 2023-24 η ΠΑΕ σχεδιάζει να πραγματοποιήσει 

καμπάνια για την προσέλκυση των φιλάθλων με αναπηρίες εγχείρημα και στόχος που 

έχει και κοινωνική χροιά.  

 

Στόχος 2: Κίνητρο συμμετοχής 

Στο πλαίσιο της καλύτερης εξυπηρέτησης και της ισότιμης συμμετοχής των Ατόμων 

με Αναπηρία (Α.με.Α) που αντιμετωπίζουν κινητικά προβλήματα και χρησιμοποιούν 

για το λόγο αυτό ειδικά αμαξίδια (είτε φίλαθλοι της ομάδας μας -ακόμη και απλοί 

φίλαθλοι του ποδοσφαίρου-) θα μπορούν να προμηθεύονται εισιτήρια ειδικών 

(μειωμένων) τιμών στις αντίστοιχες θύρες.  

 

Στόχος 3: Αγαθά συμμετοχής 

Κατά την διάρκεια των αγώνων θα διοργανώνονται και θα υλοποιούνται υπό την αιγίδα 

της ΠΑΕ δράσεις, όπως κλήρωση επισήμων φανελών κλπ και επιπλέον δράσεις που θα 

περικλείουν και την αθλητική-σωματική συμμετοχή των Α.με.Α.  

 

Στόχος 4: Προσβασιμότητα στο φυσικό και ψηφιακό περιβάλλον 

Η ΠΑΕ προγραμματίζει την βελτίωση των εγκαταστάσεων στην έδρα της ώστε αυτές 

να καταστούν ακόμη αρτιότερες για την παρουσία των Ατόμων Α.με.Α., ενώ 

σχεδιάζεται και η δημιουργία περισσότερων θέσεων στάθμευσης. Παράλληλα, θα 

δημιουργηθεί ειδική επιλογή στην επίσημη σελίδα του συλλόγου με θεματολογία  που 

αφορά τα Άτομα Α.με.Α όπως και ειδικό έντυπο δραστηριοτήτων. Επίσης, σκοπός 

είναι να δημιουργηθεί η δυνατότητα άμεσης επικοινωνίας με κάθε κατηγορία Α.με.Α. 

(π.χ. τυφλοί & µε προβλήματα όρασης άτομα) ενώ ειδικές ανακοινώσεις θα 

αναρτιούνται σε αυτή την επιλογή (όπως προμήθεια εισιτηρίων κλπ). Τέλος, θα 

επιδιώξουμε, ιδιαίτερα να ακούσουμε και να κατανοήσουμε από φιλάθλους/οπαδούς 

με αναπηρία τις εμπειρίες τους και τις προτάσεις βελτίωσης, όταν παρακολουθούν 

αγώνες της ομάδας μας (ερωτηματολόγιο). 



 

Στόχος 5: Δημιουργία αθλητικών-κοινωνικών «σταθερών» κοινών δράσεων. 

Στόχος της ΠΑΕ είναι και η δημιουργία σταθερών κοινών δράσεων με τα Άτομα 

Α.με.Α.. Ως παράδειγμα, η δημιουργία κοινής δράσης (π.χ. επίσκεψη στην προπόνηση, 

ξενάγηση στις αθλητικές εγκαταστάσεις κλπ) την 3η Δεκεμβρίου που έχει οριστεί ως η 

Παγκόσμια Ημέρα Αναπηρίας. 

 

Στόχος 6: Υπεύθυνος για Άτομα Α.με.Α. 

Για πρώτη φορά κατά την αγωνιστική περίοδο 2022-23, ορίστηκε από την Εταιρεία 

Υπεύθυνος για Άτομα Α.με.Α., ο οποίος και είναι επιφορτισμένος για τον συντονισμό 

του Σχεδίου Δράσης, την οργάνωση, τον προγραμματισμό και τον Έλεγχο αυτού. Ο 

Υπεύθυνος έχει ως καθήκον την εξυπηρέτηση των Α.με.Α. και των συνοδών του, την 

δυνατότητα να εξυπηρετήσει και να διαχειρίζεται την όποια κατάσταση  και να 

υποστηρίζει την όλη διαδικασία. Τέλος, είναι ο σύνδεσμος επικοινωνίας των φιλάθλων 

Α.με.Α. και αντίστοιχης ενημέρωσης του ΔΣ. 

 

Στόχος 7: Εθελοντισμός για Άτομα Α.με.Α. 

Επιδίωξη μας είναι και η περαιτέρω ενεργοποίηση των Ατόμων Α.με.Α. με την ακόμη 

ενεργότερη συμμετοχή τους στο αθλητικό δρώμενο και συγκεκριμένα με τον 

εθελοντισμό.  

 

Στόχος 8: Δημιουργία Κάρτα Φιλάθλου Ατόμων Α.με.Α 

Άμεσος στόχος της ΠΑΕ είναι η δημιουργία Κάρτα Φιλάθλου Ατόμων Α.με.Α. η οποία 

εκτός από την καταγραφή και τήρηση αρχείων θα περιλαμβάνει ειδικές παροχές για 

τους κατόχους της.  


